

聚焦 巴宜

时讯快速

巴宜区

首个农村“会员之家”投入使用

本报巴宜电(通讯员 王小波 邵军 记者 胡文)日前,由巴宜区总工会投入5万余元建设的农村“会员之家”,在布久乡嘎玛村建成并投入使用。农村“会员之家”涵盖小讲台、排练区、图书角、荣誉室、棋牌区、多媒体学习等,为村民搭建了新时代文明实践阵地,为全面建成小康社会贡献了力量。

农村“会员之家”是集“四讲四爱”群众教育实践活动宣讲、“新时代文明实践站”创建、“乡村振兴”讲习和技能培训实践为一体的综合性群众工作平台,是新时期“党建带工建、工建促党建”,引领群众思想潮流、壮大村集体经济新发展的

实践平台,既有发挥成果、会员风采、荣誉展示的作用,又可供农牧民会员进行技能交流、思想交流、文体活动,聚拢了村级组织活动场所的“人气”,使群众“来了不想走、走了还想来”。

据悉,“会员之家”投入使用以来,累计开展技术培训、思想交流和志愿服务8场次,参与群众530余人次,使基层组织工作更具体、更务实、更接地气,基层党组织“桥头堡”“活水源”“工作台”“加油站”的作用进一步彰显,成为农村解决农牧民需求的前沿阵地、壮大村集体经济的坚强堡垒和全面建成小康社会的有力保障,使基层组织工作更富生机活力。

巴宜区

开展“网络安全进村居”活动

本报巴宜电(记者 胡文 王珊 张猛 通讯员 杨志宏)“什么是钓鱼网站、个人信息如何保护、如何防止个人信息泄露……”9月14日,巴宜区八一镇拉丁嘎村公房里人头攒动,100多位农牧民群众正聚精会神聆听公安民警带来的“如何保护个人信息和防网络诈骗常识”专题讲座。这是林芝市巴宜区开展“网络安全进村居”活动的一项具体内容。

今年9月14日至20日是国家网络安全宣传周。为在巴宜区营造全社会共同维护网络安全的良好氛围,推动网络安全宣教常态化、制度化,9月14日下午,巴宜区委宣传部联合巴宜区公安局、巴宜区司法局等,前往八一镇拉丁嘎村开展“网络安全进村居”活动。

据巴宜区人大常委会主任荆涛介绍,近年来,手机、网络在农村不断普及,而农牧民群众文化水平

较低,防范意识不强,针对农牧民群众的网络诈骗事件时有发生。为确保群众个人信息得到有效保护,增强群众防网络诈骗意识,今年网络安全宣传周期间,巴宜区委将宣传重点放在农村,切实提高了群众对《网络安全法》的认识。

活动中,巴宜区委宣传部专门邀请了公安民警就日常网络诈骗案例进行解析,巴宜区司法局工作人员向群众宣传了《网络安全法》,并通过发放宣传册、网络安全知识漫画等方式,向群众宣传各类网络安全知识,增强了基层干部群众的网络安全防范意识,使大家对《网络安全法》有了更深入的理解,自觉树立网络安全防范意识。下一步,巴宜区委宣传部还将加大网络安全宣传力度,通过网络、短信等方式,大力宣传和普及网络安全知识,不断提高群众的网络安全意识。

巴宜区开展青年志愿服务宣传活动

倡议节约粮食拒绝浪费

本报巴宜电(记者 胡文 王珊 张猛)近日,巴宜区团委联合巴宜区总工会、巴宜区妇联等单位,深入巴宜区机关食堂、八一镇新城区商业街,开展“反对铺张浪费、厉行勤俭节约”的青年志愿服务宣传活动。据悉,共100余名志愿者参加了此项活动,发放宣传单2000余份。

一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。活动中,广大志愿者向过往市民宣讲习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重

要指示精神,在人员集中活动场所播放“厉行节约、拒绝舌尖上的浪费”视频,通过向各饭店和商铺发放宣传单、张贴宣传标语和海报等方式,倡导广大干部职工和群众节约粮食、拒绝浪费,在巴宜区掀起“厉行节约、反对浪费”的新风尚。

活动的开展,不仅让大家认识到浪费的严重性,也让大家明白在家吃饭和外出聚餐时,要努力做到不浪费、不攀比,营造了浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

巴宜区觉木街道办事处

开展民族团结创建活动

本报巴宜电(记者 胡文 王珊 张猛 通讯员 仁增拉姆)9月9日上午,巴宜区觉木街道办事处双拥路社区党支部联合林芝市发展和改革委员会机关党支部开展“民族团结一家亲、同心共筑中国梦”主题党日。林芝市发展和改革委员会机关干部、驻双拥路社区工作队及辖区内原十八军老战士、原十八军遗孀、藏族、汉族、回族、纳西族、白族代表和20户民族团结家庭共150余人参加此次活动。

活动中,双拥路社区干部向20户民族团结家庭献上洁白的哈达,为他们发放了慰问金,并对辖区内为民族团结作出突出贡献的2名同志颁发了奖牌和荣誉证书。民族团结家庭代表茹春辉向社区赠送了用藏汉双语书写的“民族团结一家亲、同心共筑中国梦”书法作品。驻社区工作队队员现场宣讲了《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》。随后,民族团结家庭舒俊国向大家讲述了他们夫妇的爱情故事。

此外,林芝市退休三支部退休干部、小学生代表、少数民族代表现场表演了民族歌舞、乐器等文艺节目,展现了双拥社区各民族邻里和睦、守望相助、团结友爱的良好氛围。大家纷纷表示,在今后的生活中,一定会像石榴籽一样紧紧团结在一起,互相关爱,互相帮助,共同促进社区和谐发展。

林芝市巴宜区委理论学习中心组

突出“四化”提升理论学习效果

本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 李玉岭 赵维鑫)近年来,林芝市巴宜区委理论学习中心组坚持把加强和改进中心组学习作为提高领导干部整体素质的重要措施和基础工程来抓,突出制度化、人性化、指向化、成果化引领,围绕中心、服务大局,知行合一、学以致用,不断提升学习效果,为巴宜区委“2156”发展思路提供了强有力的思想保证。

群策群力,以高度的政治担当推进理论学习制度化。巴宜区委以“四个强化”为牵引,统筹谋划、虚功实做,推动理论学习走深、走细、走实。学习制度化是搞好中心组学习的前提,巴宜区委完善制度建设,推进工作落实,突出三项内容,加强学习制度化、规范化。巴宜区委书记米次主动担起第一责任人责任,对巴宜区委理论学习中心组工作亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自督办,形成了主要领导亲自讲、领导干部带头学、全体干部深入学的优良学风。巴宜区委坚持强化中心组示范带动作用,坚持利用8

小时工作时间以外的休息时间,坚持把工作思想统一到巴宜区委“2156”发展思路和“一带一园六基地”建设中,坚持把理论知识充分转化为实践成果,把理论学习作为加强党的政治建设、提升领导干部执政能力的重要制度和手段,坚持理论学习引领党的建设、促进各项工作。

多措并举,不断丰富学习形式和内容多样性,推进理论学习人性化。巴宜区委加大“请进来”“走出去”力度,改进学习的方式方法,让理论学习始终紧贴思想、紧贴实际、紧贴任务。把学习课堂搬到了通麦、移到了军营、开到了“川藏线上十英雄”纪念碑前、融汇到“指尖”,实现了理论学习有收获、思想灵魂受触动、交流体会促提高的目的。巴宜区委理论学习中心组有效利用“学习强国”APP学习平台,将其作为理论学习中心组的延伸,引导大家读好新思想、学好慕课、用好订阅号、做好强国答题,形成“线上”“线下”贯穿融合。此外,将全区“学习强

国”积分在“网信巴宜区”微信公众号上进行每日公示,提高了全体干部学习的积极性和主动性。以巴宜区委宣传部为试点开展理论学习微交流,从“学习强国”APP节选优质文章,每日轮流在单位内部微信群内结合实际谈体会、谈感想,让党的理论深入人心。

举旗定向,紧紧围绕中心工作任务,推进理论学习指向化。巴宜区委理论学习中心组顺势而为、乘势而上,结合不同节点、不同时机安排不同内容,突出党的理论引领学,结合重要节点动态学,坚持求真务实专题学,注重联系实际拓宽度,更加注重学习实效。完成扑救尼西村“4·14”森林火灾任务后,巴宜区委第一时间专门邀请林芝市森林消防支队队长杨飞作《浅谈领导干部如何提高突发事件应急管理》,迅速补齐了工作短板,提高了各级党员领导干部应对突发事件的工作能力。巴宜区委把轮流发言作为学习的重要形式,中心组成员紧密围绕主题深入基层、深入群众开展调研,

切实做到察实情、出实招、办实事、求实效,形成高质量的调研报告。此外,围绕中华人民共和国成立70周年、“不忘初心、牢记使命”主题教育等,向党员干部征集理论文章和学习体会,开展专题研讨,收集县处级领导干部研讨发言材料,以理论学习指导调研讨论,以调研讨论推进各项工作落实

注重成效,夯实思想之基,推进理论学习成果化。巴宜区委坚持把职责和工作摆进学习中,在学习中找指引、找方法、找依据,在学习中想问题、办事情、做决策,始终让新思想通过实践落地生根、开花结果。以“党风廉政建设宣传月”为抓手,敲响干部警示教育警钟;以“不忘初心、牢记使命”主题教育为指引,牵住全面从严治党“牛鼻子”;以巴宜区委荣获“全国民族团结进步模范集体”为契机,推进民族团结进步创建工作落到实处;以“决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会”为依托,推动经济发展持续向好。

教育扶贫 精准扶智



实施教育扶贫,是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的重要工作。巴宜区援藏工作组发挥东莞教育优势,扎实做好教育帮扶工作,大力推进教育扶贫、精准扶智,传播先进教育理念,传授先进技术技能,帮扶林芝市巴宜区提升学校教育质量,提高教师教学能力。图为广东省第九批援藏干部、巴宜区教育局副局长魏益文在巴宜区小学上完公开课课后与学生合影。

本报记者 王珊 胡文 张猛 摄

尼洋河故事

在林芝市巴宜区林芝镇立定村,一面破旧的国旗与一张珍贵的合影,记录着十里八村群众广为传颂的故事。

走进村里的便民服务大厅,资料柜存放着一面叠放整齐、手工缝制的国旗,挂着一幅精心装裱的黑白合影照片,照片上印着“毛泽东主席接见参加十一周年国庆观礼的西藏、新疆、宁夏、云南四省区五个少数民族参观团合影”。

打开国旗,旗面泛白的红,五星淡淡的黄,清晰的折痕与针线交织的脉络映入眼帘,年代感十足、历史感厚重。

立定村党支部副书记、村委会主任仁青动情地说:“几十年前,老书记旺久去世前,亲手把自己缝制的这面五星红旗交到原村委会主任尼玛手中,叮嘱他好好保管。12年前,尼玛离任,又把国旗传给了我,到现在已整整60年。”

老中青接力,传帮带情深。1937年,老书记旺久出生在林芝市巴宜区米瑞乡的一个贫困农奴家庭,还是阶级最为低下的“朗生”。旺久五六岁的时候,就在农奴主家里当奴隶,为农奴主干活,没有

丝毫人身权利,生活看不到任何希望。1951年,西藏和平解放,旺久及他的家庭在黑暗中迎来曙光。1958年,21岁的旺久被西藏自治区筹委会推荐到北京参加为期两年的少数民族学习班。

旺久因成绩优异、表现突出,于1960年10月,荣幸地作为西藏、新疆、宁夏、云南四省区五个少数民族国庆观礼代表之一,在北京受到毛泽东等党和国家领导人的亲切接见并合影留念。

毛主席的谆谆教导,以及与党和国家领导人合影留念,让旺久夜不能寐。他用了整整7个晚上,缝制了一面五星红旗,

以此来感恩伟大祖国、铭记毛主席的教导。

北京学习归来时,西藏已经进行民主改革一年多,旺久被推选为立定村党支部书记。他带领群众修堤坝、建水渠、铺村路,为粮食增产奠定了坚实基础,立定村的粮食亩产量是全乡(林芝镇前身方达则乡)其他村的两倍以上,被四邻八方誉为“粮仓”。

旺久还作为马帮队长,带领100多人马,历时三个多月,为墨脱的边防部队运送粮食和战备物资。几十年里,旺久把对祖国的热爱付

一面旗·一甲子

本报通讯员 李玉岭 本报记者 胡文 王珊 张猛

诸在对这面国旗的敬仰和相伴上。在农田劳动时,他把这面国旗插在田坎上;在山上放牧时,他把这面国旗插在山上;在运输物资时,他把这面国旗绑在马背上……

一甲子传承接力,一甲子砥砺前行。与这面国旗同岁的立定村党支部书记尼玛次仁说:“国旗是我们立定村群众的信仰之旗、奋进之旗、团结之旗、感恩之旗和‘传家宝’”。在立定村,每逢重大节日和新班子上任、老班子离任、新党员宣誓,都要由这面国旗见证。

立定村党支部接过红色接力棒,通过“讲好国旗故事、做国旗传承人”活动,积极宣传党的路线、方针、政策,引导教育群众感党恩、听党话、跟党走,全面发扬基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,使全村69户317名群众人心思齐、人心思进,积极向党组织靠拢,村里党员占比达12.94%,凝聚起了党建引领乡村振兴的强大合力。2019年,全村实现经济总收入708.6万元,人均纯收入达1.75万元。